

一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。今天,站在新的历史起 点, 弘扬黄河文化, 展现母亲河这一中华民族精神纽带的强大凝聚力, 更是今 天这一代人的责任担当。

为讲好黄河故事、凝聚好传承力量,《郑州晚报·经开时报》特设《讲好黄河 故事 做出彩经开人》栏目,用文字和图片展示经开区各领域的时代担当,看他 们是如何立足新时期,为实现中华民族伟大复兴中国梦增添精神力量。

## 打造"创业理想国" "创新发展极"



近年来,中美国际创业港 创始人、美国 3W 公司董事长、 河南省留学创业投资有限公司 董事长、中美国际创业港(河 南)有限公司董事长王为工的 突出贡献,引起业内多方关注 和认可。

记者 王赛华 经开时报 李洪永 文/图

王为工告诉记者,2006年,河南 省留学创业投资有限公司在成立之 初,与郑州经济技术开发区管委会共 同投资运营了"河南留学人员创业 园",后期又投资建设并运营中美国 际(郑州)创业港。该创业港是国际 化创新创业平台,在美国、英国、德 国、日本、新加坡,以及中国的郑州、 大连、北京、深圳、南京等地均布局有 品牌分支,整合资金、技术、人才、市 场资源,构建了全球化的创业孵化联 盟,提供包括创业孵化、企业创新、天 使投资、国际技术与人才引进、知识 成果转化、国内外市场开拓、企业战 略咨询与产业提升策略等创新创业 全产业链服务,以构建最具正能量、 最具活力、最具机遇的双创生态环境 运营模式,为创业者打造"创业理想 国",为地方政府打造"创新发展极", 投运的载体形态包括企业孵化器、产 业加速器、创(产)业园等,旗下拥有 基金管理公司、创业商学院、大数据 平台、海外商贸园等。

在投身创新创业服务的同时,利 用自身自主的海外平台与渠道,大力 开展中外文化与商贸交流活动,在助 力中国品牌创出去的同时鼎力助推 "中国文化走出去",自觉光大自强不 息的中国创新精神。中美国际创业港 以"引领创业报国 弘扬文化兴邦"为 己任,致力于帮助青年人创业成长、帮 助中小企业健康发展、帮助地方产业

如今,该创业港构建了从创业苗 圃到孵化器、加速器、产业基地等创

新创业链条式载体集成,获批两个省 级众创空间、一个国家级科技企业孵 化器、一个国际企业加速器、两个省 级产业孵化基地(跨境电商产业及对 外文化贸易产业),孵化服务企业千 余家。先后荣获国家发改委双创示 范基地、中国侨联新侨创新创业联盟 理事单位、飞鸟家国际青年创业社 区,是郑州市的创新创业综合体,以 及科技、人社、工信、商务、教育、文化 等各个机构的双创联合示范基地。 该创业港还拥有自己的天使投资及 基金管理公司、创业导师及创业商学 院、云计算及大数据等新旧动能转换 服务平台、文化走出去及国际品牌育 成基地,汇聚了一批共享财务、税务、 法律、传媒等专业服务机构,创业孵 化和人才发展的生态环境已然成型, 并形成了投资机构、孵化载体、创业 教育与导师资源的共生体系,海内外 互动特色鲜明,是河南对外开放与创 新的一张名片,在促进河南科技创 新、促进实体产业发展、促进中美文 化交流方面成绩斐然。

近年来,王为工被郑州市委、市 政府任命为"人才特使",他和他的团 队还先后获得了"全国回国创业百 杰""全国重点华人华侨创业团队"等 荣誉和称号。他还兼任河南欧美同 学会副会长、河南省侨联副主席、中 国致公党郑州总支副主委等职务。 他长期从事国际文化交流及对外贸 易、双创孵化事业、天使投资事业,在 中国、美国拥有两个大型的科技文化

## 陈方亮

## 保障城市供水安全 智慧水务惠民生

提起智慧水务,近年来,陈 方亮和他的郑州尚润电子科 技有限公司越来越引起同行 的关注。

记者 王赛华 经开时报 李洪永 文/图



祖籍安阳市滑县的陈方亮从1990 年开始从事水务相关行业,深耕水业 30余年,现任郑州尚润电子科技有限 公司总经理。他一直从事科技产品研 发和技术创新工作,具有丰富的水务 管理工作经验和团队管理经验。在国 内最早提出并实施了供水设施远传智 能化管理,在智慧水务研究方面也做 了大量的工作。

多年来,陈方亮主持完成了7项发 明专利,20项实用新型专利,2项外观 设计专利,39项软件著作权。主持了6 项科技成果并通过河南省科技厅的鉴 定,完成的科技成果"二次供水安全智 能管理系统"填补了国内空白,荣获郑 州市科学技术进步奖二等奖。参与编 制《给水排水设计手册》,带领团队制 定了4项行业标准;先后在《给水排水》 等核心期刊、行业书刊上发表多篇技 术型文章。

陈方亮是国内较早提出"智慧水 务"理念的专家,智慧水务管理系统借 助新一代无线网络、物联网、云计算、 大数据、人工智能等信息技术,从水源 水库的蓄水量、水位、水质情况、管路 流量、各地供水量等实时数据监控开 始,到各个区域供水站的实时数据,再 到终端用户的用水量等相关数据自动 采集,建立起覆盖全市的供水调度监 测体系,结合管网GIS系统、管网水力 模型、供水调度管理等系统,形成智能 供水调度管理信息平台,实现调度运 行的实时监控、供水变化趋势预测及 应对、突发事件预警及应急处置等辅 助决策功能,提升城市供水安全保障 的智能化管理水平。系统设计合理、 技术先进、实用性强,具有创新性,达 到国内同类系统领先水平。

陈方亮告诉记者,他的公司成立 于2016年5月,主要从事智慧城市配 套的智慧水务软件开发及计算机监控 系统及其配套项目建设、智慧水务系 统建设、智慧水务相关电子产品的技 术咨询及服务。他的公司自主研发了 供水方面多项智能管理系统和终端配 套产品,主要应用于大中型水厂、市政 给水、园区供水、区域化智能供水等城 市城镇供水项目建设和运营工作,主 要为智慧城市、智慧园区提供配套和 基础设施建设服务。

据了解,陈方亮的公司是智慧供 水概念的倡导者和先行者,在国内智 慧供水领域处于领先地位,目前和国 内外著名研究机构、科研院所、知名院 校等建立了技术合作关系,共同研发 了多项科技成果和高端产品,填补了 多项国内外空白。公司申请知识产权 25项,其中已授权22项,发明专利1 项、实用新型专利2项,软件著作权19 项,先后获得了高新技术企业认证、双 软认证、国家科技型中小企业、河南省 科技型中小企业、郑州市中小企业认 证等资质和荣誉。

近年来,陈方亮获得了多项称号 和荣誉:2014年12月获得"郑州市第 十二批专业技术拔尖人才"称号, 2017年11月获得"智汇郑州·1125聚 才计划"创业紧缺人才称号,2019年 10月16日获得"郑州市高层次人才"

